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TP de chimie : Etude du couple redox Ag (l) / Ag

L’argent est I'élement chimique de numéro atomigue47 . C’est un métal précieu
largement uilisé en bijouterie mais pas seulement .

Dans le domaine de l'industrie, I'argent est @tikmalliage, ce qui lui confére unes
grande résistance a l'usure et a I'oxydationt ibeksde et étanche

En électricité, il est utilisé comme conducteur dardispose d'une meilleur
conductivité que le cuivre et ce méme quand il commence a soxyd

On l'utilise aussi en chimie commatalyseur

Et enfin depuis une dizaine d'année, l'argent endfras la composition de
nanotechnologies, on parle alorsmao-argent Ces nano-particules disposent|d
propriétés biocides et pesticides qui intéressesitindustries pharmacologiques| et
agroalimentaires.

Nanoparticules d’arge

Son principal degré d’oxydation est +1 ; ce TP a par objectif d’étudier le caractere oxydant de
l'argent (1)

I- Vérification de la loi de Nernst.
On dispose d’une solution aqueuse de nitrate dai@e” , NOs') de concentration connue et d’'une électrode
en argent .

=Proposer un protocole expérimental permettant déaréque le potentiel du couple AgAg suit la loi de

Nernst.
(Indiquer le matériel nécessaire et le principelaeéemarche)

sApplication : a partir des valeurs expérimentamsies en annexe , vérifier graphiquement laiceiade
Nernst et déterminer le potentiel standard du @dphs les conditions du TP . Comparer a la vadsdudée
E°=0,80V.

De quels parametres dépend ce potentiel standard ?

IT) Influence des propriétés chimiques de l'ion Ag*
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Partie expérimentale :

Dans un bécher B1 de 250 mL introduire 50mL d'unletfon aqueuse de sel de Mohr ( Fe(EQu). |6
H20) de concentration C = 0,01 molLet 50 mL d’une solution de chlorure ferrique ( F@e concentration
C= 0,01 molL*

Dans un bécher B2 de 250mL, introduire une soluli®mitrate d’argent 0,01 mofL

Mesurer indépendamment le potentieeEE des solutions contenues respectivement danetéels B1 et
B2 .

Relier les deux béchers par un pont salin et metatension U aux bornes de la pile ainsi réalisée
Rappel : le potentiel d’'une solution a I'équilibsddentifie au potentiel redox de tous les couplegox
présents dans la solution .



Interprétation et expoiltation des résutats .
Donnée :en solution aqueuse le sel de Mohr et le chlorure ferrique se dissocient quantitativement en leurs ions
constitutifs . Elles ont été préparée en milieu acide( en présence d’acide sulfurique) .

=La valeur du potentiel E2 est -elle compatible desaésultats du I) ?

=La valeur du potentiel E1 est -elle compatible daa@leur du potentiel standard tabulée pour igtoFe*
|Fe&*:E°=0,77V ?

=Commenter la valeur obtenue pour U au regard descebtenues pour E1 et E2.

Déterminer la polarité de la pile ainsi réalisée .
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Partie expérimentale :

Dans le bécher B2, ajouter une masse m connuhloeire de potassium solide.Agiter .
Mesurer & nouveau la force électromotrice .

Interprétation des résultats :
Interpréter les observations faites ; écrire latiéa de fonctionnement de la pile .
La mesure de la force électromotrice permet-adleéterminer le produit de solubilité du chlorutagent?

Valeur tabulée a 298 K : pks ( AgCl) =9,8

IIT- Influence du pH

Partie expérimentale

1) Dans une fiole jaugée de 100 mL, introduire 10L0de solution de nitrate d'argent a 0,1 méldt 10,0 mL
de solution d'acide éthanoique £OH a 0,1 mol... Compléter jusqu'au trait de jauge avec de I'éstiliée
puis homogénéiser. Cette solution sera notée A.

Mesurer le pH de la solution A .

2) Remplir la burette graduée avec la solution asgiéle soude de concentration C = 0,1 rholL

3) Transvaser la totalité de la solution A dansb@oher de 250mL . Ajouter sous agitation magnétings
progressivement la solution de soude . Mesurertsirmément le pH et le potentiel de la solution E
Tracer sur REGRESSI le graphe donnant les vamgtie E en fonction du pH .

Interprétation et exploitation des résultats
sDéterminer par le calcul la valeur du pH de la 8otuA et la comparer a la valeur éxpérimentale .
pKa ( CHCOOH / CHCOQO) = 4,8
sInterpréter I'allure du graphe et indiquer sougllguforme prépondérante se trouve l'argent ayréde
d’oxydation | .
=Proposer une équation pour chaucune des partigsaghe .
=En déduire une estimation du produit de solubiléd’hydroxyde d’argent .Comparer a la valeur tabul
pKs=7,7
sTracer sur le graphe obtenu celui que I'on obtiaitdn remplacant la solution A par la solutionlBemnue

selon le protocole suivant :
Introduire 10,0 mL de solution A dans une fioleg@e de 100 mL. Compléter jusqu'au trait de jauge ae I'eau
distillée.







